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NOTA INFORMATIVA SOBRE LA FACTURACIÓ DE LES PLACES BUIDES  

COVID19 DE CONCERT I GESTIÓ DELEGADA EN  
CENTRES DE DIA O DE RESIDÈNCIES PER A GENT GRAN 

 
 
En data 27/03/2020 la Direcció General de l’Autonomia Personal i la Discapacitat (DGAPD) va 
emetre unes Instruccions per a la tramitació despesa extraordinària COVID19 per als centres 
CONCERTATS i per als centres en règim de GESTIÓ DELEGADA, que modificaven la Instrucció 
del 23/03/2020. 
 
Aquestes Instruccions autoritzaven a facturar el 100% de la tarifa per les places buides, ja fossin 
de centre de dia o de residència. Aquesta facturació es feia en factura independent de les places 
ocupades. 
 
El dia 26/03/2020, es va publicar en el DOGC la Resolució TSF/778/2020, de 25 de març,  “per 
tal de garantir als prestadors el finançament dels seus serveis”, però aquesta disposició no 
establia la forma i condicions en què el pagament d'aquests serveis s'efectuaria als seus 
prestadors..  
 
Aquesta pràctica ha ocasionat factures Covid19 dels mesos de marc i abril de 2020, que s’ha 
facturat amb o sense Iva, depenent de la naturalesa jurídica del proveïdor. 
 
En data 21/05/2020 es va publicar en el DOGC el Decret Llei 19/2020, de 19 de maig, on es deia 
que resulta “necessari garantir als seus prestadors que continuaran percebent les 
contraprestacions pactades”. L’article 1.1 autoritzava a abonar com a mesura de foment l'import 
previst en l'instrument de relació. 
 
Ara, la Secretaria General del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies ha dictat les 
Instruccions 14/2020, de 15 de juny, que heu rebut directament de les vostres referents de 
facturació juntament amb unes instruccions complementàries i uns quadres d’excel per rectificar 
les factures Covid19 i demanar l’abonament dels imports bruts (base imposable de les anteriors 
factures). 
 
La nostra interpretació és que el pagament de les places Covid19 és una 
indemnització/compensació per les places buides (serveis no prestats), tal i com ja vàrem dir en 
la nostra Nota Informativa per a les places col·laboradores i PEVS. 
 
Seguint les instruccions que us han entregat, el que s’ha de fer ara és: 
 
1. Rectificar (factura rectificativa d’abonament) de les factures Covid19 de març i abril 2020 
2. Demanar el cobrament dels imports bruts (sense Iva) de les esmentades factures, previ 

descompte dels beneficis que hagueu obtingut si heu presentat un ERTO, total o parcial. 
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Tant les factures rectificatives com el document de sol·licitud de cobrament s’han d’instrumentar 
mitjançant els quadres excel que us han enviat: 
 
a) Les factures rectificatives s’han de presentar, com a qualsevol altra factura, electrònicament 

al Departament, amb Iva o sense Iva, segons es va facturar inicialment. 
b) Les sol·licituds de cobrament solament cal l’enviament del document excel.  
c) Si l’import a cobrar d’aquesta nova sol·licitud és inferior a la suma de les factures Covid19, 

se us descomptarà dels propers pagaments. 
 
Per tant, un cop deixades sense efecte les factures Covid19, heu de tenir present que la sol·licitud 
de cobrament nova, NO S’HA DE FACTURAR i NO MERITA IVA. 
 
Restem a la vostra disposició per aclariment de dubtes, un cop llegida aquesta nota informativa. 
 
Barcelona, 20 de juny de 2020 


